
Matkalla Unicefin lapsiystävälliseksi kunnaksi
Lapset ja nuoret



• Vastaajina 9-17-vuotiaita lapsia ja nuoria

• Tulokset on jaoteltu vastaajien 
koulutusasteen perusteella alakouluun, 
yläkouluun sekä lukioon

• Kyselyyn vastanneet ovat olleet jossakin 
oppilaitoksessa ympäri Janakkalaa kyselyn 
hetkellä

• Vastaajia oli yhteensä 1100 kappaletta 
(tämän ikäisiä Janakkalassa yhteensä 1614 
kpl)

• Oppilaat ovat täyttäneet kyselyn itsenäisesti

• Data kerätty sähköisenä ja anonyymisti helmi-
ja maaliskuussa 2021

• Osa lapsista ja nuorista on täyttänyt kyselyn 
itsenäisesti, osa opettajajohtoisesti tuntien 
aikana

• Kyselyn tarkoituksena on kartoittaa 
kehityskohteita sekä tietoa siitä, mitkä asiat 
kunnassa ovat jo hyvin 

• Kysymykset ovat monivalintakysymyksiä sekä 
avoimia kysymyksiä

Kysely

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus



30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus

Alakoulu: 3-6. luokkalaiset



Miten turvalliseksi koet olosi Janakkalassa?

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (alakoulu)
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EN OL L ENK A A N VÄ HÄ N PA L JON

TURVALLINEN OLO

677 vastaajaa:
1,6 % ei ollenkaan
15,4 % vähän
83 % paljon



Mitkä asiat lisäävät turvallisuuden tunnettasi?

• Turvalliset aikuiset (vanhemmat, sukulaiset, opettajat…)

• Kaverit ja ystävät

• Pelastuslaitosten henkilökunta (poliisit, palohenkilöstö…)

• Koti ja koulu

• Se, että Janakkala on pieni ja tuttu paikkakunta, jossa on tuttuja ihmisiä yhteisössä

• Liikenneturvallisuus (katuvalot, kaikki noudattavat sääntöjä, suojatiet…)

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (alakoulu)



Onko elämässäsi vähintään yksi turvallinen aikuinen?

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (alakoulu)

Kyllä
97 %

(652 kpl)

Ei
3 %

(23 kpl)

TURVALLINEN AIKUINEN



Miten paljon saat vaikuttaa itseäsi koskeviin asioihin…

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (alakoulu)
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Vapaa-ajalla 80 % 17 % 3 %



• Vapaa-aikaan liittyvät asiat 40 % (275)

• Opiskeluun liittyvät asiat 34 % (233)

• Perheen sisäisiin asioihin liittyvät asiat 33 %
(228)

• Ympäristön suojeluun liittyvät asiat 33 %
(227)

• Ympäristöön liittyvät asiat 30 % (206) 

• Kouluun liittyvät asiat 26 % (176)

• En mihinkään 25 % (170)

• Terveyteen liittyvät asiat 20 % (134)

• Rakentamiseen liittyvät asiat 13 % (88)

• Kuntaan liittyvät asiat 9 % (61)

Mihin asioihin haluaisit kertoa mielipiteesi useammin?

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (alakoulu)



Mitkä haluaisit muuttaa Janakkalassa paremmiksi?

• Kiusaamista ei olisi

• Lisää palveluita, kuten kauppoja ja harrastusmahdollisuuksia (esimerkiksi kerhoja)

• Lisää liikuntamahdollisuuksia/liikuntapaikkoja 

• Uusia leikkivälineitä leikkipuistoihin ja koulujen pihoille

• Enemmän (valaistuja) kävely/pyöräteitä (varsinkin haja-asutusalueille)

• Ympäristöä ei roskattaisi

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (alakoulu)



Mitkä asiat Janakkalassa on jo hyvin?

• On olemassa jo hyviä harrastusmahdollisuuksia ja liikuntapaikkoja, kuten 
luistinkenttiä, uimahalli ja jalkapallokenttiä

• On useita kouluja

• Janakkalassa on mukavia ihmisiä

• Löytyy kauppoja

• On turvallista

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (alakoulu)



Mitä haluaisit vielä kertoa? (poimintoja)

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (alakoulu)

• ”Asiani ovat hyvin täällä.”

• ”Janakkala on hyvä paikka asua ja käydä koulua.”

• ”Janakkalassa on kaikki ihan hyvin, mutta joitain asioita voisi lisätä.”

• ”Haluan, että puhutaan enemmän kiusaamisesta.”

• ”Ei ole väärin olla erilainen, kaikki saa olla mitä haluavat.”

• ”Uusi alakoulu pitää rakentaa pian!”

• ”Olisi mukavaa, jos jatkossakin olisi kyselyitä ja voisi vaikuttaa kunnan asioihin.”

• ”Haluan koulun homeen pois ja uuden koulun ja uuden pihan.”

• ”Älkää rakentako mitään, joka voi mennä yli budjetin.”



30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus

Yläkoulu: 7.-9. luokkalaiset



Miten turvalliseksi koet olosi Janakkalassa?

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (yläkoulu)
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EN OL L ENK A A N VÄ HÄ N PA L JON

TURVALLINEN OLO

376 vastaajaa:
2,4 % ei ollenkaan
19,9 % vähän
77,7 % paljon



Mitkä asiat lisäävät turvallisuuden tunnettasi?

• Kaverit ja ystävät

• Perhe

• Pieni paikka  tuttu ympäristö

• Opettajat 

• Katuvalot

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (yläkoulu)



Onko elämässäsi vähintään yksi turvallinen aikuinen?

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (yläkoulu)

Kyllä
98 %

(370 kpl)

Ei
2 %

(6 kpl)

TURVALLINEN AIKUINEN



Miten paljon saat vaikuttaa itseäsi koskeviin asioihin…

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (yläkoulu)
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• En mihinkään 37 % (138)

• Opiskeluun liittyviin asioihin 36 % (135)

• Vapaa-ajan viettoon liittyviin asioihin 30 %
(114)

• Koulun yhteisiin asioihin 21 % (78)

• Perheen sisäisiin asioihin 19 % (72)

• Ympäristöön liittyviin asioihin 19 % (71)

• Terveyteen  liittyviin asioihin 14 % (53)

• Ympäristön suojeluun liittyviin asioihin 12 % (47)

• Rakentamiseen liittyviin asioihin 12 % (44)

• Kunnan yhteisiin asioihin 9 % (35)

Mihin asioihin haluaisit kertoa mielipiteesi useammin?

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (yläkoulu)



Mitkä haluaisit muuttaa Janakkalassa paremmiksi?

• Uusia palveluita (kauppoja, harrastuksia, pikaruokaravintoloita…)

• Nuorisolle tiloja ja paikkoja, joissa voisi hengailla

• Koulutilanne (rakennukset ja niiden sisäilmaongelmat)

• Keskustojen ympäristö ja yleisilme viihtyisämmäksi sekä kauniimmaksi

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (yläkoulu)



Mitkä asiat Janakkalassa on jo hyvin?

• Liikuntapaikkoja löytyy

• On useita kouluja

• On kauppoja

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (yläkoulu)



Mitä haluaisit vielä kertoa? (poimintoja)

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (yläkoulu)

• ”Suome suurin kala on janakkala”

• ”En tahdo s-markettia naapuriini.”

• ”Haluan 24/7 kaupan.”

• ”Olisi kiva saada kauppoja ja ravintoloita lähemmäs maaseutua kuten Tarinmaata.”

• ”Lisää liikuntaa.”

• ”Haluan Turenkiin koirapuiston”



30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus

Lukio



Miten turvalliseksi koet olosi Janakkalassa?
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EN OLLENKAAN VÄHÄN PALJON

TURVALLINEN OLO

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (lukio)

39 vastaajaa:
5,1 % en ollenkaan
25,6 % vähän 
69,2 % paljon



Mitkä asiat lisäävät turvallisuuden 
tunnettasi?

• Turvalliset ja tutut ihmiset (ystävät, perhe, aikuiset, muut tuttavat) ympärillä

• Pieni paikkakunta ja tutut paikat

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (lukio)



Onko elämässäsi vähintään yksi turvallinen 
aikuinen?

Kyllä
87 %

(35 kpl)

Ei
13 %

(5 kpl)

TURVALLINEN AIKUINEN

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (lukio)



Miten paljon saat vaikuttaa itseäsi koskeviin 
asioihin…
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30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (lukio)
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• Opiskeluun liittyviin asioihin 56 % (22)

• Vapaa-ajan viettoon liittyviin asioihin 46 % (18)

• Terveyteen liittyviin asioihin 28 % (11)

• Ympäristöön liittyviin asioihin 28 % (11)

• Perheen sisäisiin asioihin 26 % (10)

• Koulun yhteisiin asioihin 23 % (9)

• Ympäristön suojeluun liittyviin asioihin 21 % (8)

• Rakentamiseen liittyviin asioihin 18 % (7)

• En mihinkään 15 % (6)

• Kunnan yhteisiin asioihin 10 % (4)

Mihin asioihin haluaisit kertoa mielipiteesi useammin?

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (lukio)



Mitkä asiat haluaisit muuttaa Janakkalassa 
paremmiksi?

• Tekemistä, resursseja ja palveluja nuorille (tiloja, harrastuksia) ja muille 
asukkaille (kauppoja)

• Keskustat viihtyisämmiksi

• Julkinen liikenne toimivammaksi, etenkin lapsille

• Harkintaa rakennushankkeissa ja uusia asuntoja

• Enemmän yrityksiä

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (lukio)



Mitkä asiat Janakkalassa on jo hyvin?

• Koulutus: varhaiskasvatus, perusaste ja lukio olemassa

• Nuorille on aktiviteetteja ja heitä kuullaan (esim. nuorisovaltuusto)

• Nuorille tarjotaan kesätöitä

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (lukio)



Mitä muuta haluat kertoa? (poimintoja)

• ”Kiitos, että kuulette meitä! Se on tärkeää.”

• ”Hyvä kysely”

• ”Olen tyytyväinen kunnan jäsen”

30.3.2021 Lapsiystävällinen kunta –malli: nykytilan kartoitus: lapset ja nuoret (lukio)


